RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Nama Sekolah : SMA Muhammadiyah 7 Surabaya Kelas / Semester: X/ Genap
Mata pelajaran : Bahasa Inggris Pertemuan Ke- : 1
Materi : Teks Recount; Informasi Terkait Alokasi Waktu : 45 Menit JP
Peristiwa Bersejarah/Tokoh Terkenal

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Dengan menggunakan pendekatan saintifik dan model pembelajaran discovery learning
diharapkan siswa dapat menjelaskan, menentukan, menyajikan, dan menyelesaikan masalah
berkaiatan dengan Pengertian Teks Recount, contoh dan penggunaannya

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

KEGIATAN PENDAHULUAN

o Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa.
e Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan hari ini.
e Memberikan Stimulus Gambar mengenai Peristiva MALARI 1974

KEGIATAN INTI

Stimulus o Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian
pada topik materi : Pengertian Teks Recoun tdan penggunaannya dalam
bentuk beberapa slide presentasi yang disajikan dan mencoba
menginterprestasikannya

Identifikasi  |e Guru memberikan satu contoh Gambar Tokoh Terkenal (Albert Einstein)
masalah untuk menceritakan singkat sejarah Albert Einstein

e Guru memberikan kesempatan pada setiap kelompok untuk mengidentifikasi
Pengumpulan | sebanyak mungkin sejarah singkat Albert Einstein

data o Peserta didik menganalisis Generic Structure maupun Language Feature
sejarah singkat Albert Einstein

Pembuktian |e Masing-masing Kelompok mengumpulkan hasil analisinya berupa slide kepada
guru tentang Short Biography of Albert Einstein

e Guru memilih salah satu contoh dari Kelompok yang paling bagus

o Guru dan peserta didik membahas hasil analisis tentang Short Biography of
Albert Einstein

Menarik o Menyampaikan hasil diskusi tentang materi : Pengertian Teks Recount, contoh

kesimpulan dan penggunaannya berupa kesimpulan berdasarkan hasil analisis secara lisan,
tertulis, atau media lainnya untuk mengembangkan sikap jujur, teliti, toleransi,
kemampuan berpikir sistematis, mengungkapkan pendapat dengan sopan

o Mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara klasikal tentang materi :
Pengertian Teks Recount, contoh dan penggunaannya, khususnya tentang
Short Biography of Albert Einstein

REFLEKSI DAN KONFIRMASI

o Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian
proses pembelajaran dan perbaikan.

o Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya.

o Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan memberikan pesan dan motivasi tetap semangat
belajar dan diakhiri dengan berdoa.




C. PENILAIAN PEMBELAJARAN (ASESMEN)

No |Aspek yang dinilai

Bentuk Penilaian

Instrumen Penilaian Waktu Penilaian

1 | Sikap Observasi dan Pengamatan sikap (jurnal) |Selama KBM
Jurnal
2 | Pengetahuan Tes tertulis Soal tes Setelah KBM
3 | Keterampilan - Unjuk kerja - Pengamatan unjuk kerja |- Pada saat presentasi

- Laporan tertulis

- Penilaian laporan tertulis |- Pengumpulan tugas

Mengetahui,

Kepala Sekolah SMA MUHAMMADIYAH 7

Tatik Aslihah, S.Pd, M.Pd.I

NBM : 961.461

Surabaya, 27 Juli 2020

Guru Mata Pelajaran,

Ah Misbahul Munir, S.Pd
NBM. 1244.978




LAMPIRAN I

Recount text adalah a text that telling the reader about one story, action or activity. Its goal is to
entertaining or informing the reader. (sebuah teks yang menceritakan sebuah cerita, aksi ataupun

aktifitas. Tujuan recount text adalah untuk menghibur atau menginformasikan pembaca.)

Generic Structure dari Recount Text
Generic structure (susunan umum) recount text ini terdiri dari:
= Orientation tells who was involved, what happened, where the events took place, and when it
happened. ("Orientation” menceritakan siapa saja yang terlibat dalam cerita, apa yang terjadi, di
mana tempat peristiwa terjadi, dan kapan terjadi peristiwanya)
= Events tell what happened and in what sequence. ("Event" menceritakan apa yang terjadi (lagi) dan
menceritakan urutan ceritanya)
= Reorientation consists of optional-closure of events/ending. ("Reorientation™ berisi penutup cerita

/ akhir cerita)

Contoh Text Recount

Short Biography of Albert Einstein

Albert Einstein was born near the end of the 1800s in Ulf, Germany. He graduated from the University
of Zurich in Switzerland at age 26. That was also when he did his famous work in physics. Fourteen
years later he won the Nobel Prize for Physics.

For the next ten years he lived in Germany and travelled a lot to talk to other scientists. Then in the
early 1930s he had to leave Germany because of Hitler and the Nazi party. He moved to the United
States.

From that time until his death he lived in Princeton, New Jersey. He died at the age of 74.

Analisa :

Orientation : Paragraf pertama,

Events : Paragraf kedua

Reorientation : Paragraf keempat (terakhir)

Language Feature : V2



LAMPIRAN I1

Penilaian Hasil Pembelajaran
1. Sikap
- Penilaian Observasi
Penilaian observasi berdasarkan pengamatan sikap dan perilaku peserta didik sehari-hari, baik
terkait dalam proses pembelajaran maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan
oleh guru. Berikut contoh instrumen penilaian sikap

Aspek Perilaku yang Dinilai | jumla | Skor Kode

e NEMTEL Sl hSkor | Sikap | Nilai

BS JJ TJ DS

1 | AaStyle 75 75 50 75 275 68,75 C
2 | Pendekar Solder
3 | Rachmad Wahyudi

Keterangan :
« BS: Bekerja Sama

« JJ:Jujur
« TJ:Tanggun Jawab
» DS : Disiplin

Catatan :
1. Aspek perilaku dinilai dengan kriteria:
100 = Sangat Baik

75 = Baik
50 = Cukup
25 = Kurang

2. Skor maksimal = jumlah sikap yang dinilai dikalikan jumlah kriteria = 100 x 4 = 400
. Skor sikap = jumlah skor dibagi jumlah sikap yang dinilai = 275 : 4 = 68,75
4. Kode nilai / predikat :
75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)
50,01 - 75,00 = Baik (B)
25,01 - 50,00 = Cukup (C)
00,00 — 25,00 = Kurang (K)
5. Format di atas dapat diubah sesuai dengan aspek perilaku yang ingin dinilai

w

- Penilaian Diri
Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta
didik diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian
tetap bersifat objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari
penilaian diri ini, menentukan kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan kriteria
penilaian yang akan digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format
penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian :

. Jumlah | Skor | Kode
No Pernyataan Ya | Tidak Skor | Sikap | Nilai
Selama diskusi, saya ikut serta
1 . 50
mengusulkan ide/gagasan.
Ketika kami berdiskusi, setiap
2 | anggota mendapatkan 50
kesempatan untuk berbicara. 250 62,50 C
Saya ikut serta dalam membuat
3 | kesimpulan hasil diskusi 50
kelompok.
4 | .. 100




Catatan :

1

2.
3.
4.

Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50

Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400

Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50
Kode nilai / predikat :

75,01 - 100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01-75,00 = Baik (B)

25,01 -50,00 = Cukup (C)

00,00 — 25,00 = Kurang (K)

. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan

keterampilan

Penilaian Teman Sebaya
Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama
halnya dengan penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian,

m

embuat kriteria penilaian, dan juga menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format

penilaian teman sebaya :

Nama yang diamati
Pengamat

Jumlah | Skor | Kode

No Pernyataan Ya | Tidak Skor | Sikap | Nilai

1 | Mau menerima pendapat teman. | 100

Memberikan solusi terhadap

2 100
permasalahan.
Memaksakan pendapat sendiri 450 90,00 SB
3 100
kepada anggota kelompok.
4 | Marah saat diberi Kritik. 100
5 | .. 50
Catatan :

1.

wmn

Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk
pernyataan yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100

Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria =5 x 100 = 500

Skor sikap = (jJumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00
Kode nilai / predikat :

75,01 -100,00 = Sangat Baik (SB)

50,01 - 75,00 = Baik (B)

25,01 - 50,00 = Cukup (C)

00,00 - 25,00 = Kurang (K)

Penilaian Jurnal (Lihat lampiran)



2. Penilaian Pengetahuan

Tabel Penilaian Aspek Pengetahuan

No Aspgk_ya}ng Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Dinilai
Sangat memahami 5 4
Memahami 4 3
1 Tujuan | cykup memahami 3 2
Komunikatif
Kurang o 5 1
memahami Hampir tidak
Tidak memahami memahami 1
Struktur teks yang digunakan
sangat 5 4
runtut
Struktur teks yang digunakan runtut 4 3
Struktur teks yang digunakan cukup 3 9
runtut
) Keruntutan | Struktur teks
Teks yang
digunakan Struktur teks 2 1
kurang yang
runtut digunakan
Struktur teks hampir
yang tidak runtut 1
digunakan tidak
runtut
Sangat variatif dan tepat 5 4
Variatif dan tepat 4 3
Cukup variatif dan tepat 3 2
Pilihan —
3 Kosakata Kurang variatif
dan o 2 1
tepat Hampir tidak
Tidak variatit | vt 0
dan P 1
tepat
Pilihan tata bahasa sangat tepat 5 4
Pilihan tata bahasa tepat 4 3
N Pilihan tata bahasa cukup tepat 3 2
4 Pl Iéhaz?]na;l'aata Pilihan tata
bahasa Pilihan tata 2 1
kurang tepat bahasa
Pilihan tata hampir tidak
bahasa tepat 1
tidak tepat




3. Penilaian Keterampilan

a. Penilaian Presentasi/Monolog

Nama peserta didik: Kelas:
No Aspek yang Dinilai Baik Kurgng
' baik
1. | Organisasi presentasi (pengantar, isi, kesimpulan)
2. | Isi presentasi (kedalaman, logika)
3. | Koherensi dan kelancaran berbahasa
4. | Bahasa:
Ucapan
Tata bahasa
Perbendaharaan kata
5. | Penyajian (tatapan, ekspresi wajah, bahasa tubuh)
Skor yang dicapai
Skor maksimum 10
Keterangan:
Baik mendapat skor 2
Kurang baik mendapat skor 1
b. Rubrik untuk Penilaian Unjuk Kerja
KRITERIA
AKTIVITAS TERBATAS MEMUASKAN MAHIR
Melakukan | Tidak jelas Beberapa kegiatan ielgnsudaaﬁeglatan
Observasi pelaksanaannya jelas dan terperinci J L
terperinci
Lancar
. Lancar dan kosakata | ohcapal fungsi
Membaca script, . sosial, struktur
dan kalimat
Role Play | kosakata terbatas, lengkap dan
) berkembang, serta
dan tidak lancar . unsur
ada transisi
kebahasaan
sesuai
Fungsi social tidak | Fungsi social kurang tl;urggs;isoual
tercapai, ungkapan | tercapai, ungkapan pal,
i . ungkapan dan
Simulasi dan unsur dan unsure unsure
kebahasaan tidak kebahasaan kurang
kebahasaan
tepat tepat
tepat
Tidak lancar, topik Lancar, topik jelas, San_ga_t lancar,
. dan menggunakan topic jelas,
. kurang jelas, dan . .
Presentasi ) slide presentasi menggunakan
tidak menggunakan . . .
X . tetapi kurang slide presentasi
slide presentasi ) .
menarik yang menarik
Lancar
Membaca teks, Kurang lancar, mencapal fungsi
S 2 sosial, struktur
fungsi social fungsi social
. : lengkap dan
kurang tercapai, tercapai, struktur dan
Melakukan ungkapan dan unsure kebahasaan unsur
Monolog grap . kebahasaan
unsur kebahasaan | tepat dan kalimat . .
sesuai, kalimat
kurang tepat, serta | berkembang, serta
) . berkembang,
tidak lancar ada transisi
serta ada
transisi




Keterangan:
MAHIR mendapat skor 3
MEMUASKAN mendapat skor 2
TERBATAS mendapat skor 1

Penilaian Kemampuan Berbicara (Speaking Skill)

Aspek yang

No Dinilai Kriteria Skor 1-5 | Skor 1-4
Hampir sempurna 5 4
Ada beberapa kesalahan, tetapi
tidak 4 3
mengganggu makna
Ada beberapa kesalahan dan 3 9
mengganggu makna
1 Pengucqpa_n Banyak
(pronounciation) | \esalahan _
dan mengganggu ls-le?rr:gr 2 1
makna
Terlalu banyak fnaé?]h d:: U
kesalahan dan m akgg 99 1
mengganggu
makna
Hampir sempurna 5 4
Ada beberapa kesalahan, tetapi
tidak 4 3
mengganggu makna
Ada beberapa kesalahan dan 3 9
. mengganggu makna
2 _ Intona_SI Banyak
(intonation) kesalahan _ , .
dan mengganggu Hampir
makna Se:nﬁ%
Terlalu banyak ‘:ﬁe?] :r? U
kesalahan dan m akgg 99 1
mengganggu
makna
Sangat lancar 5 4
Lancar 4 3
3 Kelancaran Cukup lancar 3 2
(fluency)
Kurang lancar Sangat tidak 2 1
Tidak lancar lancar 1
Sangat tepat 5 4
Tepat 4 3
Ketepatan
4 Makna Cukup tepat 3 2
(accuracy)
Kurang tepat Hampir 2 1
Tidak tepat tidak tepat 1




Skor Penilaian

No. Huruf Rentang angka
1. | Sangat Baik (A) 86-100
2. | Baik (B) 71-85
3. | Cukup (C) 56-70
4. | Kurang (D) <55
. Pengayaan

Bagi peserta didik yang telah mencapai target pembelajaran sebelum waktu yang telah
dialokasikan berakhir, perlu diberikan kegiatan pengayaan.

. Pengayaan

Bagi peserta didik yang belum mencapai target pembelajaran pada waktu yang telah
dialokasikan, perlu diberikan kegiatan remedial






